

广东茂名PX事件18人被刑拘

人民日报：“茂名15死300伤”、“坦克出动”均系造谣

广东茂名市政府3日召开新闻发布会说，截至2日晚，茂名警方依法查处“3·30”事件犯罪嫌疑人44人，其中刑拘18人，行政处罚26人。被刑拘的18人主要涉嫌聚众扰乱社会秩序、聚众扰乱公共场所秩序、寻衅滋事等犯罪行为。在查处过程中，公安机关没有对任何学生采取刑事拘留或作出行政处罚。

事件造成“15死300伤”？

【调查】无人死亡，系爆料者添油加醋

3月30日上午9时许，有80多名群众聚集在茂名市区油城五路大草坪并慢行通过市区部分路段，以表达对拟建芳烃(PX)项目的不满。当天下午3时许，又有群众聚集市委门前表达意见，有少数人扔矿泉水瓶、鸡蛋等，警察带回29人协助调查；当晚8时许，一群不法分子在市区拦车车辆，实施打砸。针对事件性质的演变，当地公安机关迅速采取措施应对。

4月2日，香港媒体报道“锁城逼示威茂名15死300伤”。对此报道，茂名市新闻办工作人员曾毅表示感到不可思议，当天他就到现场，警方采取了清场行动，有两人受伤，但没有人员死亡。

无人死亡怎么变成了“15死300伤”？知情者钟先生向记者介绍说，事情发生后，一些爆料者添油加醋，说死了人。一些境外媒体不来现场核实，假消息就如此流传出去了。

“坦克进城”、市民被“暴打”？

【调查】照片来自网络，系张冠李戴

茂名事件中最耸人听闻的说法是“坦克车进城”。相关照片在网络、微信上满天飞。

针对其中一张号称实拍茂名大道上的坦克和装甲车正穿过桥底、行驶在大街上的照片，记者询问多位茂名市民，没有一个人见过坦克。经记者查实，该照片是前几年某部队训练行进在公路上的图片，却硬被说成是部队开进茂名的照片。

另一张所谓市民流血横卧街头的图片，出现在2012年2月2日浙江在线新闻网站上，图片说明是“大龄男子纠缠前女友被砍……”而另外一些反映群众聚集人数众多的照片，有的用到了以前江门群体性事件的图片，有的用到了广州岗顶反日游行的照片……均是张冠李戴，以假乱真。

■综合新华社、人民日报



霾从何来

源解析或解治霾之困

空气重污染究竟从何而来？被认为污染祸首的PM2.5，其真正来源又是什么？只有摸清产生雾霾的主要因素，治理才能有的放矢。根据环保部的要求，全国各直辖市、省会城市和计划单列市今年要尽快启动源解析研究。

■据新华社

民政部：将扩大火葬区范围

区域精确到乡镇、村 火化率列入工作考核

记者3日上午从民政部获悉，在日前举行的全国殡葬工作会议上提出，节地、环保成为殡葬改革的重中之重。

我国在1997年发布的《殡葬管理条例》中规定，“在耕地稀少、人口稠密、交通便利的地区实行火葬、不具备条件的暂时实行土葬”。据民政部统计，1997年全国的年均火化率是36%，到2012年全国这个数字已经提高到了49.5%。

民政部提出，原来一些交通条件差、经济欠发达的城镇，随着经济发展和城镇化的加速，已经具备变更为火葬区的条件，民政部要求要将火葬区的界限精确到乡镇、村，实行动

态管理，同时将火化率和节地安葬率列入民政工作当年的考核范围。

民政部副部长窦玉沛说，“近年来，由于一些地方重视不够，殡葬改革中的一些陈规陋习又重新回头，丧事中的一些大操大办、乱占耕地、乱建坟墓等现象开始滋生蔓延。”

民政部在殡葬工作会议上提出，今后我国将大力推行节地生态安葬，少占地、不占地的安葬方式将成为殡葬改革的重中之重。

民政部提出，到2020年，要使全国火化率达到或接近100%，节地生态安葬率达到40%以上。

■据央视、法制晚报

“双移送”打击新闻敲诈

新闻出版广电总局近日通报一批新闻敲诈典型案例，其中《中国经济时报》及其记者违法案件和《西部时报》及其记者违法案件因采取“双移送”机制，狠刹歪风，切实维护了新闻采编的正常秩序，为打击新闻敲诈工作保驾护航。

“双移送”机制，即将查办案件中发现的违法犯罪线索和问题，移送司法机关处理；将查办案件发现的违反党纪政纪的问题移送纪检监察机关处理的工作措施。

新闻出版广电总局新闻报刊司负责人表示，“双移送”机制的目的是会同司法机关和纪检监察机关，形成查办案件整体合力。

■据新华社

茅台集团

茅台集团 第一小酒

蓝色经典 隆重上市

小瓶喝 更讲究

全国统一零售价：28.00元

品鉴热线：400-009-2535 13984518551
www.moutaidh.com

贵州茅台集团新茅乡酒华南营销中心 地址：长沙市雨花区香樟东路196号雅致名园1号门面

